

## 我国启动反制措施 对美国600亿美元商品加征关税

据新华社北京8月3日电(记者陈炜伟 韩洁)2018年7月11日美国政府发布了从中国进口的约2000亿美元商品加征10%关税的措施。8月2日美国贸易代表声明称拟将加征税率由10%提高至25%。美方背离了双方多次磋商共识,单方面再次升级了贸易摩擦,严重违反世界贸易组织规则,破坏全球产业链和自由贸易体制,实质性损害了我国国家和人民利益,也将对包括美国在内的世界经济发展造成负面影响。

针对美方上述措施,中方被迫采取反制措施。根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国进出口关税条例》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,国务院关税税则委员会决定对原产于美国的5207个税目约600亿美元商品,加征25%、20%、10%、5%不等的关税。如果美方一意孤行,将其加征关税措施付诸实施,中方将即行实施上述加征关税措施。

中方采取上述加征关税措施,目的是捍卫自身合法权益,通过反制措施遏制贸易摩擦升级,同时,相关措施也尽可能减少对我国国内生产、人民生活需要的冲击。上述措施实施后,有关部门将会同社会各界对措施效果进行评估,力争把措施对我国国内生产生活的负面影响降到最低。

中方承诺,将继续按照既定部署和节奏,坚定不移地推动改革开放,坚定支持经济全球化,坚定维护自由贸易原则和多边贸易体制,与世界上一切追求进步的国家共同发展、共享繁荣。

# 市委十一届七次全会暨市委工作会议召开

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)8月3日,中国共产党郑州市第十一届委员会第七次全体会议暨市委工作会议召开。会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记调研指导河南时的重要讲话精神,贯彻落实省委十届六次全会暨省委工作会议部署,站位郑州发展新阶段,围绕解决突出矛盾和问题,动员全市上下进一步解放思想、攻坚克难,以新担当展现新作为,以党的建设高质量推动经济发展高质量,全力推进国家中心城市建设和实现中原更加出彩作应有贡献。

会议由市委常委主持。省委常委、市委书记马懿代表市委常委会作讲话。

市委常委靳磊、王跃华、黄保卫、马健、谷保中、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平在主席台就座。

市委常委、常务副市长王跃华对上半年全市经济社会发展工作进行总结,对下半年经济工作进行安排部署。

会议指出,省委十届六次全会暨省委工作会议对以党的建设高质量推动经济发展高质量、奋力谱写新时代中原更加出彩新篇章进行了全面动员,对当前面临的形势和下半年的工作进行了研究部署,为我们做好当前和今后一段时间的工作提供了行动指南。全市上下要认真学习贯彻省委全会精神,切实增强推动高质量发展、引领服务中原更加出彩的责任感、紧迫感,更加主动地肩负起责任担当,更加深刻地认识到以先进制造业为基础的实体经济是城市发展的基石,更加准确地把握郑州城市发展的阶段特征,更加有效地应对激烈的区域竞争态势,紧盯国家中心城市这一总目标求发展,围绕“四重点一稳定一保证”这一工作总格局求发展,坚持科学的方法求发展,凝聚合力求发展,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,加压奋进、攻坚克难,重点突破、带动全局,不断推动高质量发展实现新提升,推进国家中心城市建设和实现新成效,在中原更加出彩中展现新担当新作为。

会议要求,全市上下要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记调研指导河南时的重要讲话精神,落实省委十届六次全会暨省委工作会议部署,牢固树立新发展理念和以人民为



8月3日,中国共产党郑州市第十一届委员会第七次全体会议暨市委工作会议召开。本报记者 李利强 摄

中心的发展思想,坚持稳中求进总基调,突出奋发有为总要求,坚持推动发展是第一要务、抓好党建是最大政纲,紧紧围绕“四重点一稳定一保证”工作总格局,突出目标导向、问题导向和“十二字”工作方针,在盯紧抓牢、持续推进“十大任务突破,以点带面,带动全局。一是以加快先进制造业发展为基础,把更多的精力投入到以先进制造业为基础的实体经济上来,坚持先进制

造业和现代服务业发展双轮驱动,大力推进供给侧结构性改革,推动产业向中高端迈进,加快构建现代产业体系。二是以城市精细化管理为带动,转变理念提升标准,改革城市管理体制,突出抓好专项治理,做好精细化管理的文章,促进城市品质提升、形象跃升。三是以“放管服”改革为抓手,优化审批流程,提升政务服务的信息化水平,提升各级政务服务中心的服务质量和效能,

实现中原更加出彩,是习近平总书记对河南的殷切嘱托,是河南在实现“两个一百年”奋斗目标大格局中的历史担当。中原更加出彩,郑州必须先出彩,出重彩。我们要时刻不忘省会城市的角色担当,时刻不忘肩负的引领服务中原更加出彩的历史责任,以国家中心城市建设的生动实践,为全省走好转型发展、高质量发展的路子当先锋、作示范,打造河南参与全国乃至全球竞争、集聚高端资源的战略平台,提升城市能级,更好地服务全省发展。

## 奏响高质量发展最强音

郑州国家中心城市建设项目观摩综述

本报记者 刘俊礼 张昕

这是一次重点项目建设的经验交流;这是一次重点项目成果的大检阅;这更是一次“期中考试”,各县(市)区、各开发区之间通过互学互鉴、取长补短,实现促进发展。

盛夏的商都大地,绿意盎然,生机勃勃,全市上下正以澎湃的热情吹响加快国家中心城市建设的“冲锋号”。8月2日,省委常委、市委书记马懿带领市四个班子领导同志、各开发区、县(市)区党政主要负责同志、市直有关单位主要负责同志,深入项目建设施工现场与重点企业生产车间,对国家中心城市建设项目进行观摩,旨在以项目提质增效推动高质量发展。

市领导靳磊、白红战、王璋、胡荻、王跃华、黄保卫、马健、谷保中、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平等参加观摩。项目是做大做强经济总量的基础、推动加快转型发展的重要依托。一天的时间里,观摩团顶烈日、冒酷暑,来到中原区、二七区、经开区、中牟县、金水区、郑东新区、管城区等,集中观摩了15个新开工、竣工和达产达效重点项目,无论是在塔吊林立的施工现场还是智能化的生产车间,一个个加速推进的项目正积蓄巨大潜能,助推我市转型发展、高质量发展。

### 树立新理念 实现新发展

党的十九大报告中10余次提到科技、50余次强调创新。到2035年,我国跻身创新型国家前列的目标将激励全社会积极实施创新驱动发展战略,擦亮中国创造、中国智造的闪亮名片。

作为省会城市、中原城市群核心城市以及国家“一带一路”核心节点城市,郑州在中原更加出彩和国家发展大局中责任重大。全市上下要强化责任担当,贯彻新发展理念,按照“四重点一稳定一保证”工作总格局,强化项目带动、项目化推进,不断加速郑州发展动能转换进程,着力构建高质量发展格局,走好高质量创新路子。

改变从新项目开始。走进上汽乘用车郑州基地智能制造项目车间,工人们加工制作的汽车刹车盘以及智能化的生产方式吸引了大家的眼光。该项目是我市实施的重点建设项目,项目自去年一期建成投产以来,产量提升明显,产值增加迅速。在此基础上,二期100万台动力总成项目迅速落地,为郑州年产200万辆整车产量奠定产能基础。

郑州比克电池有限公司是专业从事锂离子电池研发、生产、销售为一体拥有自主知识产权的国家级高新技术企业,拥有全球最先进的电池生产线。产品主要应用在新能源乘用车、新能源物流车、手机等领域,该项目的投产大大增强了郑州汽车配套产业竞争力。

观摩团走到上汽乘用车郑州基地一期车间及比克电池生产线旁,在宽敞明亮、标准化、现代化的生产车间内,感受先进生产线带来的生产效率与生产质量双提升,更加坚定了构建以先进制造业为重心的现代经济体系的决心,为全市经济高质量发展增添动力。

在此次观摩中,一个突出的亮点就是一些启动的新项目,科技含量越来越高,产品越来越智能。

位于金水区的金科智慧谷项目是集研发、技术转移、创新创业、人才集聚、综合服务配套为一体的高端创新综合体。目前,该智慧谷已签约落地中科院过程郑州分所(过渡)、IBM人工智能及区块链开发平台、华为国内综合服务中心等38家国内具有核心影响力的重点项目。

(下转四版)

## 社论

# 站位新阶段 展现新作为

时间,站在了新的起点上。历史,正在掀开新的篇章。

今年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,也是郑州市全力推进国家中心城市建设的至关重要的一年。

昨日闭幕的市委十一届七次全会暨市委工作会议,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记调研指导河南时的重要讲话精神,推进“四个着力”,打好四张牌,坚持科学的方法求发展,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,落实省委十届六次全会暨省委工作会议部署,站位郑州发展新阶段,围绕解决突出矛盾和问题,统一思想、提升认识,动员全市上下进一步解放思想、攻坚克难,以新担当展现新作为,以党的建设高质量推动经济发展高质量,全力推进国家中心城市建设和实现中原更加出彩作应有贡献。

梦想激荡,初心不忘。这是一次高举旗帜、团结奋进的会议,是一次牢记嘱托、共谋出彩的会议,是一次统一思想、提振信心的会议。以此次会议的成功召开为契机,郑州全面建设国家中心城市迈入新阶段。

会议对当前面临的形势和下半年的工作进行了研究部署,对当前和今后一个阶段高质量推进国家中心城市建设和进行了组织动员,具有很强的指导性和针对性,为我们做好当前和今后一个阶段的工作提供了行动指南。

对郑州市来讲,学习贯彻省委十届六次全会暨市委工作会议提出的系列要求,就是要紧盯国家中心城市这一总目标求发展,就是要围绕“四重点一稳定一保证”这一工作总格局求发展,就是要坚持科学的方法求发展,就是要凝聚合力求发展。

责任重大,使命光荣。

实现中原更加出彩,是习近平总书记对河南的殷切嘱托,是河南在实现“两个一百年”奋斗目标大格局中的历史担当。

中原更加出彩,郑州必须先出彩,出重彩。我们要时刻不忘省会城市的角色担当,时刻不忘肩负的引领服务中原更加出彩的历史责任,以国家中心城市建设的生动实践,为全省走好转型发展、高质量发展的路子当先锋、作示范,打造河南参与全国乃至全球竞争、集聚高端资源的战略平台,提升城市能级,更好地服务全省发展。

使命在肩,更需奋楫向前。责任的重大、转型的迫切、竞争的压力,要求我们要更加主动肩负起责任担当,要更加深刻地认识到以先进制造业为基础的实体经济是城市发展的基石,要更加准确地把握郑州城市发展的阶段规律和特征,要更加有效地应对激烈的区域竞争态势。

重点突破,带动全局。“高质量发展就是体现新发展理念的发展”“推动高质量发展,关键是要按照新发展理念的要求,以供给侧结构性改革为主线,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革”。

省委十届六次全会暨市委工作会议提出,要以党的建设高质量推动经济发展高质量,实现新时代中原更加出彩的奋斗目标。

要想在中原更加出彩中“先出彩、出重彩”,就必须矢志不移地以党的建设高质量推动经济发展高质量,以关键问题为切入点和抓手,推动形成重点突破、带动全局的局面。具体说,就是要解决好七个问题:以加快先进制造业发展为基础,构建现代产业体系;以城市精细化管理为带动,提升城市品质;以“放管服”改革为抓手,打造一流营商环境;以新型智慧城市建设为突破,提升社会治理能力;以“三区”建设为引领,提升开放创新水平;坚决打好打赢三大攻坚战,补好高质量发展短板;回应群众关切,办好涉及民生福祉的

实事要事。

突出抓好政治建设,推动党的建设高质量发展。

党的十九大鲜明提出“不断提高党的建设质量”的科学命题。省委十届六次全会暨市委工作会议对推进党的建设高质量发展进行了全面安排部署。

高质量发展是一场关系发展全局的深刻变革,必须要有坚强有力的党建作保证。具体到当下的郑州,全面提升党的建设质量,要突出政治建设这一根本,牢固树立“四个意识”、坚定做到“两个维护”;要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,夯实思想根基;要进一步严肃党内政治生活,不断净化政治生态;要贯彻落实新时代党的组织路线,建强干部队伍、建强基层组织;要落实全面从严治党主体责任,持之以恒正风肃纪、惩治腐败;要扎实推进巡视整改,促进各项工作上台阶。

新阶段面临新使命、新任务,新时代需要新担当、新作为。

全面建设国家中心城市迈入新阶段,全市上下要以深入学习贯彻省委十届六次全会暨市委工作会议、市委十一届七次全会暨市委工作会议会议精神为契机,坚定目标导向、问题导向,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,加压奋进、攻坚克难,勇于担当、积极作为,不断以党的建设高质量推动经济发展高质量,推进国家中心城市建设和实现新成效,在中原更加出彩中展现新担当新作为!

“如果不沉下心来抓落实,再好的目标,再好的蓝图,也只是镜中花、水中月”。一分部署,九分落实。全市上下要把思想和行动统一到市委十一届七次全会暨市委工作会议部署上来,统一到市委对下半年经济工作的部署上来,锐意进取、埋头苦干,扎扎实实做好各项工作,在中原更加出彩中以高质量发展加快推进国家中心城市建设和给党和人民交上一份满意的答卷!